

推进国家公交都市建设 示范工程创建工作

本报讯(记者 熊勇力)8月15日,副市长吴玉培组织召开“十四五”期国家公交都市建设示范工程创建工作推进会。

会议通报了创建工作总体情况和创建未完成项目工作任务,创建工作各成员单位、各县区围绕各自的创建任务进行了发言。

吴玉培充分肯定了我市国家公交都市建设示范工程创建工作取得的成绩,并对下一步工作提出要求。

吴玉培强调,创建公交都市是提升城市形象、改善市民出行的重要举措,各相关单位和市公

交集团要切实提高思想认识,统筹抓好线路站点布设、基础设施改造提升、公交网络优化布局、智慧化平台建设运行等工作,全面提升公共交通服务质效。要把满足群众出行需求放在第一位,进一步优化公交线路、车辆和站点配置,实施公交车小型化,加密发车频次,动态调整线路,全面提升公交线路覆盖率和车辆通行率。要创新“公交+”发展模式,积极探索多元化经营模式,持续拓展衍生产业布局,推动公交企业从传统运输服务向综合服务转型。

北京大学西北农林科技大学师生 来漯开展思政实践活动

本报讯(记者 姚肖)8月11日至15日,在市委组织部(市委人才办)、市人社局、团市委和北京大学、西北农林科技大学的精心组织下,北京大学光华管理学院、西北农林科技大学食品科学与工程学院的24名师生来漯开展为期5天的思政实践活动。

在漯河期间,师生们走进双汇第一工业园、卫龙美味第三产业园、漯河康康生物科技有限公司、中誉宠物食品二期、河南中大恒源生物科技股份有限公司等地和中原食品实验室,参观企业展厅,与企业负责人交流,了解企业生产经营、食品安全及培育发展新质生产力等情况;走进城市展示馆、许慎文化园、贾湖遗址博物馆、小商桥景区等,了解我市的城市建设、历史文化等;到源汇区空家郭镇半坡朱

村、召陵区天桥街街道漓江路社区、临颍县南街村、临颍县瓦店镇大李村等地参观考察,了解农业创新、乡村振兴、党建引领基层治理等情况。

“漯河文化底蕴深厚,产业特色鲜明,发展潜力巨大,大家收获满满。”“作为农林学子,在临颍县辣椒产业园看到科技如何让土地生‘金’,在双汇第一工业园看到农产品通过精深加工提升了价值,我更加坚定了科技兴农、科技强农的信心。”师生们表示,思政实践活动让他们开阔了视野、增长了见识、坚定了信心。同时,他们充分肯定了我市干事创业的良好环境和经济社会发展的强劲势头,表示将认真完成专题调研报告,积极为漯河高质量发展建言献策,为现代化漯河“三城”建设注入青春力量。

我市推出 全民国防教育精品课程

本报讯(记者 范子恒)8月15日,记者从市委宣传部全民国防教育科获悉,即日起,全市各机关、单位和团体可通过多种方式预约全民国防教育精品课程。

据了解,为深化全民国防教育,市委宣传部组建了由25位权威专家组成的全民国防教育宣讲团队。团队成员包括军事理论研究专家、国防政策解读专家 and 安全教育实践专家等。课程内容涵盖国家安全形势分析、现代国防

科技发展、国防故事等,采用理论讲授与情景模拟、案例教学等相结合的方式开展教学。

市委宣传部相关负责人表示,将组织宣讲团深入学校、机关、社区等,通过线上直播和线下讲座等形式开展宣讲活动,切实增强市民的国防意识。目前,全民国防教育宣讲团成员名单及课程信息已向社会公布,各机关、单位和团体可通过电话(3133061、18639586216)预约登记。

促进民营经济 健康发展高质量发展

(上接01版)集中整治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封,坚决防止违规异地执法和趋利性执法。四是认真落实各项纾困政策。提高政策精准度,实事求是,综合施策,发挥集合效应。五是进一步构建亲清政商关系。“亲”和“清”本质上是干事和干净的关系,是辩证统一的,完全可以并行不悖。

文章指出,广大民营企业和民营企业企业家要勇担时代重任,敢作敢为、善作善成,满怀创业和报国激情,弘扬企业家精神,专

心致志做强做优做大企业,坚定做中国特色社会主义的建设者、中国式现代化的促进者。坚定不移走高质量发展之路,加强自主创新,转变发展方式,不断提高企业质量、效益和核心竞争力。按照中国特色现代企业制度要求完善企业治理结构。坚持诚信经营,自觉尊法守法用法。积极履行社会责任,积极构建和谐劳动关系,多向社会奉献爱心,为推进中国式现代化作出新的更大的贡献。

漯河市制造业数字化转型 推动高质量发展专题培训班举办

(上接01版)通过现场观摩、听取讲解、互动交流,学员们对苏州在科技创新、产业集聚、数字化转型方面取得的显著成效和先进模式有了更为直观、深入的了解。

培训期间,学员们白天沉浸课堂,深入园区企业进行理论与实践相结合的扎实学习,晚上进行分组或集体研讨。学员们结合白天所学所看,围绕漯河市制造业数字化转型的痛点难点、学习借鉴苏州经验的可行性路径、政府如何更好地引导服务、企业如何落地实施等议题展开热烈讨论。企业代表、政府相关部门负责人等通过深入交流,凝聚共识,共同探讨推动漯河产业升级的务实举措。

参训学员认为,此次培训干货满满,他们收获巨大。他们不仅开阔了视野、更新了观念,更深刻地认识到数字化转型对于提升产业竞争力、培育新质生产力的关键作用,同时也清醒地认识到,数字化转型是一个系统工程,有一个梯次提升的过程,需要与漯河实际和各个企业目前所处的发展阶段相结合,全方位推进,逐步转型。

结业仪式上,学员们纷纷表示,将认真消化吸收苏州经验,结合漯河食品工业等特色优势产业实际,把学习成果转化为推动本地、本企业数字化转型的具体思路和行动方案,为奋力谱写漯河高质量发展新篇章贡献力量。

让人们像逛夜市一样找工作

我市在西城区万达广场举办人才夜市



人才夜市上,用人单位招聘人员和求职者洽谈。

■文/图 本报记者 郭勇睿

8月15日晚,西城区万达广场灯火璀璨、人流如织,由市委宣传部、市人力资源和社会保障局主办,西城区管理委员会承办,万达广场协办的人才夜市“百姓宣传直通车”——就业形势政策教育宣讲活动暨百日千万

招聘系列活动在此举行,让人们像逛夜市一样找工作,搭建起人才与城市“双向奔赴”的桥梁。

现场“摆摊”+网上直播

记者在活动现场看到,企业“摊位”摆了一排又一排。

双汇发展股份肉制品分厂、卫龙美味全球控股有限公司、汇龙液压科技股份有限公司、河南大树食品科技有限公司等企业和市二院等事业单位的“摊位”上都摆放着醒目的岗位需求牌,企业、事业单位的人事专员化身“摊主”,使出浑身解数招揽人才。

“人才夜市避开了烈日炎炎,方便了求职者找工作。同时,人才夜市让求职者放松下来,有助于实现用人单位和求职者的高效沟通,打造了就业服务新模式。”中国人寿保险股份有限公司漯河分公司客户经理王女士说,通过此次人才夜市,他们更深入地了解了求职者的需求和期望。

线上直播带岗同步发力。带岗主播穿梭在各个招聘展位间,通过镜头将企业信息、岗位条件、福利待遇等一一呈现,让场外求职者与用人单位实现“云端对接”。据了解,直播浏览量高达5.36万人次。

“线下招聘+线上引流”模式,极大提升了人才与岗位的供需对接效率,拓展了就业服务的覆盖面。一名网友留言:“足不出户就能了解政策、找到工作,这样的服务暖心又高效。”

逛街找工作两不误

家长带着孩子来了、年轻夫妻携手来了、刚毕业的大学生来了……求职者及其同行者像逛街一样,穿梭于各展位间,驻足询问、投递简历。

毕业于郑州轻工业大学、学习工商管理专业的陈一鸣,前几天在手机上看到了举办人才夜市的消息,当晚带着女朋友逛街后来到人才夜市。他兴奋地说:“和几家企业聊得挺好,专业对口,待遇也达到了预期,希望能够顺利开启职业生涯。”

曾在北京、新乡等地打拼多年、今年31岁的史先生想回漯河就业,当晚应聘了一家科技公司的行政主管岗位。该公司人事主管留下了他的简历,表示报公司领导审批后就可以进入面试环节了。“晚上出来逛个街,还能顺便找个工作,这安排太贴心了。”史先生高兴地说。

一名求职者表示,人才夜市作为招聘新形式,招聘企业“摆摊”亮岗,求职者“逛街”择

业,给双方提供了一个轻松、悠闲的洽谈平台,方便了双方的互相了解。现场一家招聘单位的负责人表示,人才夜市避开了白天高温时段,对于企业、求职者来说是一个舒适的洽谈平台,大大提高了求职、招聘成功率。

就业服务很贴心

“谢谢你们的耐心解答,我的问题解决了。”在活动现场特设的服务专区,来自市人力资源和社会保障局的工作人员宣讲就业政策、答疑解惑,为求职者提供全方位的就业服务。

“我们把人才夜市放在商业区,旨在强化就业服务,畅通求职招聘渠道。”市才交流中心主任万玮玮说,“举办人才夜市,就是要把服务做到群众‘刚好有空’的时候,让就业服务更贴心,真正做到急群众之所急。”

当晚,30多家企业、事业单位参加人才夜市,提供2000多个岗位;500余人达成初步就业意向。“我们将继续整合资源,多形式、多措并举为企业与求职者搭建对接平台。”万玮玮说。

千机舞夏夜 文旅促消费

千机齐舞映夜空 实景演出人潮涌



千机飞“只有漯河”表演。

■文/图 本报记者 齐国霞

8月16日晚,神州鸟园灯火璀璨,凤栖湖波光粼粼,与空中不断变换造型的无人机群交相辉映。千机飞“只有漯河”暑期展演活动启动以来,神州鸟园不断增加文旅消费新业态、新场景吸引游客,日客流量连创年内新高。

当天晚上7时40分,神州鸟园凤栖湖观演台上已座无虚席。

“听说今晚有无人机表演,我们一家人特意从郟陵开车过来。”张先生对记者说。

舞台上,《时空奇缘》大型实景演出正在上演。从“上海滩风云”到“还珠格

格”,从猪八戒大战云长到哪吒、敖丙闪亮登场……时空不断变幻,影视剧中的经典人物次第登场,唤醒人们的美好记忆。

经典舞剧演出结束,凤栖湖上空冉冉升起五彩缤纷的亮光。千架无人机给观众献上了一场以“仙侠奇缘”为主题的

表演。神笔马良的神奇画笔,伴随侠客走天涯的宝剑,翩翩欲飞的仙鹤……精彩的无人机表演,引来人们阵阵欢呼。

“太震撼了!比我想象的还要美。”来自驻马店市的翟女士举着手机全程录像。手机屏幕里的无人机群,时而化作凤凰,时而变成梅花鹿,每一次造型变换都伴随着游客们的尖叫与掌声。

“早就听说漯河的无人机表演非常好看,今天一看果然名不虚传。我录下来回家了让父母看看,发到微信朋友圈也让更多的人能欣赏到这不一般的科技美景。”翟女士说。

当人们还在回味无人机表演的精彩,南湖舞台上的历史文化演绎和非遗展演已经拉开了帷幕。

湖面一叶扁舟上,身着唐代服饰的“杜甫”手持书卷缓缓走出,吟出“会当凌绝顶,一览众山小”的古名句,将观众带入大唐盛世。

“公孙大娘”身着红衣登场,手持长剑翩翩起舞,剑光闪烁尽显“剑器舞”的刚柔并济。

最让人热血沸腾的当数“杨再兴抗金”。演员们身着铠甲,手持兵器,在激昂的音乐中重现了杨再兴率领将士奋勇杀敌的场景。呐喊声、兵器碰撞声交织在一起,不少游客看得热血沸腾。

“这个节目太有意义了,既让孩子了解了历史,又能激发大家的爱国热情。”市民刘女士带着儿女来看表演,并给两个孩子讲了杨再兴的故事。

“我们希望通过历史文化演绎节目,是为了将漯河的历史名人与文化故事‘活化’。我们希望游客在游玩的同时,感受到漯河深厚的文化底蕴,让文旅消费有‘热度’更有‘深度’。”

如果说无人机表演是科技盛宴,那么南湖舞台的非遗展演则是“火的狂欢”。

晚上9点多,5名表演者一只手将烧至通红的铁水舀出抛起,然后另一只手用木板迅速将铁水击向空中。瞬间,万千金色火花在空中绽放,如同漫天星辰坠落于人间。

打铁花一结束,火壶舞紧接着登场。

水上飞人手持装满铁水的铁壶,在空中灵活穿梭,火焰随着舞步摇曳,时而化作火龙盘旋,时而变成火圈环绕。湖中栈桥上的观众纷纷用手机记录下这惊险又刺激的场景。

无人机展演、非遗表演……丰富多彩的活动不仅让神州鸟园成为“网红打卡地”,还带动了周边文旅消费升温。这场集科技盛宴、非遗展演等于一体的文旅盛宴,不仅点亮了漯河的夜空,更点燃了人们的消费热情,让漯河成为无数人的“诗与远方”。

科技赋能提质增效 金叶飘香促增收



烟农给烟叶打杈。

■文/图 本报记者 孙震

8月14日,临颍县台陈镇双楼村的临颍县烟叶全程机械化示范园里,千亩烟叶长势喜人。烟农穿梭在烟田里,按照

“下部叶先采,成熟一批收一批”的采摘要诀,将成熟的烟叶从烟株上摘下。烟叶打包成捆后由无人机吊运到路边装车运往烤房,开启从“绿叶”到“金叶”

的质变。

“封顶打杈是提质增效的关键一步。大家务必按标准操作到位,把好烟叶成熟采收前的重要关口。”在另一块烟田,漯河市烟草公司临颍县分公司台陈镇烟叶工作站站长崔建伟,正指导烟农做好烟叶后期管理。

“今年的烟叶植株高大,叶片宽大厚实,成色均匀,品质好,产量高。这得益于台陈镇政府与河南慧光农业科技有限公司(以下简称慧光农业)合作构建的‘烟粮融合’模式。”崔建伟告诉记者,慧光农业整合土地、资金、设施、机械等资源,在台陈镇双楼村、邓庄村、梁阁村流转土地2000余亩,种植烟草1000余亩、粮食600余亩、蔬菜400余亩,并通过土地托管模式,实现稳定烟田规模、稳定烟农主体、稳定提升烟叶质量、提高全程机械化水平、规范烟叶生产收购,协同推进烟粮生产全程机械化、规模化、数字化、绿色化,打造了“以烟稳粮、以烟促

粮、烟粮互促”的发展新模式。

记者走进烟田,见外形像小灯笼的昆虫诱捕器随风轻摆。崔建伟介绍,诱捕器内部的性诱剂能精准模拟雌性害虫气味,吸引雄性害虫“自投罗网”。物理防治手段的广泛应用,显著减少了化学农药使用量,既保障了烟叶的品质,又减少了环境污染。

“全程机械化让烟叶种植更省心。这台是电动打穴机,每天可以完成10亩地的打穴工作。这台是双行起垄施肥机……”慧光农业工作人员何永吉向记者介绍了园区内停放的各类烟田机械设备。该园区机械化率超过90%,覆盖“耕、种、管、收、烤”等烟叶生产全过程。同时,构建“一张图”智慧平台,融合

环境传感、GPS监控与大数据分析,实现精准种植、智能决策与透明管理,保障了烟叶的浓香特色和高品质。

“烟叶产业的蓬勃发展,离不开基础设施支撑。”在崔建伟看来,台陈镇农网改造保障用电无忧、硬化道路直达地头、现代化农机有效提升作业效率、新型电子烟炕的推广等,让烟农可以专注于烟叶生产。

近年来,台陈镇推行“烤烟+”模式,大力推动烟叶产业发展,引导农民因地制宜种植烟叶,扎实做好各环节服务保障工作,探索出一条从“绿叶子”到“金叶子”的发展之路。

目前,台陈镇3600亩烟叶已陆续进入采收烘烤期,预计产值达3000万元。

